

内部刊物 注意保存

河南省资源环境调查四院党史学习教育

简 报

第 35 期

中共河南省资源环境调查四院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年11月26日

我们与严寒酷暑为伴

——致敬所有钻机组野外作业人员



“连接立柱的高压管抖动频率越来越快，泥浆泵出现问题，值班的钻机工人赶紧关泵！”一顿操作下来，大家已汗流浹背，满脸通红，此时此刻已是晚十点，白天近39°的高温将这片工作区烤得焦人，残留的炙热尚未褪去，暗沉的黑夜更是一丝风都没有，光是坐着不动，就已是全身湿透。

这是钻机组人员野外工作的日常写照。高温、酷暑、炎热是我们的环境，安全、效率、进度是我们的责任。大家头顶着责任，脚踩着炙土，手拿着机械，背朝着蓝天，一丝不苟，埋头苦干。在这里没有空口号可喊，没有假把式可练，一米米的进尺是我们对工作的承诺，一个个故障的解决便是我们喊出的最响亮的口号。

不畏高温酷暑

好热，有点呼吸困难，长呼一口气，定了定神，告诉自己没事儿，再坚持一会儿就换班了。抬头望远，那是一片片焦黄焦黄的麦子，时间可真快，都要收麦了。坏了，视线越来越模糊，跟同伴知会了一声，我赶紧下钻台，机长说安全永远是第一位的，提着一口气踉跄回到地面，身体一下子软了下来，只听得耳边一阵急促的声音：“快、快……”。

我不希望这真实的一幕是大家野外作业的日常写照，但长期在炎热的室外作业，这的确是发生在我们身边的中暑事件。钻台在哪里，我们的身影就在哪里，我们的工作区就在哪里，它无关于阳光是否明媚毒辣，无关于树荫是否为我们遮挡片刻。在这里，我们常喝的“饮料”是藿香正气水，我们常备的“零食”是白云山板蓝根，我们常喷

的“香水”是六神，我们常用的“擦脸油”是龙虎清凉油。

做好后勤保障

轰隆隆……轰隆隆……，打开炉灶准备今天的午餐，厨房可真是密不透风，如果是寒冬腊月，我定抱着这炉子睡个舒服觉。可到了夏天，做一顿饭，要跑出食堂擦十几次流进眼里的汗，但当我抬头望向钻机，可真热啊，都能看到热浪中变形的微风。值班人员浑身湿透，操作着手把，不敢懈怠一丝。低头看看，新一锅的绿豆汤快熬好了，我得赶紧盛出来，放到屋里凉一凉。

一方灶台显真章。伙食是钻机的后勤保障，炎热的夏天，无论做什么花样的食物，绿豆汤大概是我们这最受欢迎的菜品了，它虽不抗饿，但真得解渴。大家在夏天都有所体会，那真的是热到吃不下任何东西，而钻机工作，消耗的大部分都是体力，大家每天都在热得不想吃但又不得不吃的互相调侃中渡过午餐。钻机领导班子为体谅大家，也总是千方百计地调整伙食，为大家尽可能地加餐谋福利，因为解决大家的衣食住行是头等大事。

钻机组的故事还有很多很多……

坚守工作岗位

我是4203钻机组的地质员，更是一名光荣的共产党员。直至今日，我参加工作已有三年有余，跟随钻机野外作业人员经历过山西高原零下十几度的严寒，也感受过安徽平原近四十度的酷暑。我们曾在狂风暴雨中抢修机器，也曾在鹅毛大雪中静坐赏山。在山西的时候，由于吃水困难，我们需要跑到几公里外拉水，也因水源珍贵，长达十几天

无法洗澡，最奢侈的事情就是洗脸后，将毛巾浸湿，擦一擦头发上的污垢，这就算洗头了。2021年春节之际，为响应“就地过年”号召，4203全体机组人员在安徽亳州过年。局、队、工程处领导到现场慰问，陪大家过除夕夜，吃年夜饭。在年夜饭上，大家斗志满满，热情高涨，眼神里展望着新年的愿景，内心里牵绊着家人的安康。

今年是中国共产党建党100周年，革命先辈背黑暗而向光明，拼搏一生。作为后辈，我们必须瞻仰着先辈们的精神来建设自己的国家与小家。在钻机组的这三年里，我感悟颇多。这一个个故事缩影是真实的，又是令人触动的。一直以来，我很想拿起笔为他们记录下什么，但文字总显得那么苍白，想来想去，只能用一个最简单却又饱含一切的词语——“辛苦”来形容。在4203钻机组，无论是党员还是群众，无论是普通职工还是井队干部，大家每天都脚踏实地，因为社会主义是干出来的，幸福是奋斗出来的。他们没有响亮的口号，不知如何去表达自己的所思所想，但他们的每一天、每一步都在跟随党的步伐，不怕苦，不怕累，为国家，为工作，为自己，更为家人。

致敬4203特凿井钻机组的所有工作人员，致敬每一位奋战在一线的基层工作者！与严寒酷暑为伴，我们的征途够不上星辰大海，它只是一个个小口径、一个个大口径钻孔，安全高效生产则成了我们牢记心中的责任与义务！

（供稿：惠斌）

（投稿邮箱：mtsdzzb@163.com）